

# 电影公司国庆档火拼 观众的福音



国庆电影市场观众选择余地很大。

俞霞 制图

刚刚经历了好莱坞大片的狂轰滥炸,中国电影市场又迎来了传统的黄金档期——国庆档。

今年由于中秋连上国庆有8天的长假,冯德伦执导的《太极之从零开始》,周润发坐镇的《铜雀台》,章子怡和张柏芝苦恋张东健的《危险关系》,范冰冰突破尺度的《二次曝光》和布鲁斯·威利斯、约瑟夫·高登-莱维特和许晴主演的好莱坞制作《环形使者》都扎堆在此,虎视眈眈地瞄准了这个黄金赚钱良机。

是青春时尚的“怪咖”电影,是传统的古装大片,还是流水线出品的好莱坞爆米花片?在预算有限的情况下,看哪一部才不会失望?让记者为您拨开这些电影包装精美的皮囊,选出最合心水的国庆电影。

记者 杨欣薇

## 贪鲜派: “怪咖”电影有神功

和好莱坞神片《阿凡达》一样,《太极1》也讲述了一个反强拆的故事,留洋归来的直隶铁道总监造方子敬(彭于晏饰)监造的铁路要从百年太极古村陈家沟通过,遭遇村民反对后出动机器人特工伊一号强拆,依靠太极功夫村民先赢一场,而结尾处方子敬又运来克虏伯大炮,未知下一场反强拆,“太极”能否仍然不倒。

就记者从提前看片媒体中收集的口碑,《太极1》绝对不是一部“人见人爱花见花开”的百搭电影,不过如果你热爱CULT片,不爱走寻常路,又观念前卫,《太极1》绝对不会让你失望。

当然,除了从类型上与传统电影区别开,《太极1》的主创阵容也十分年轻。冯德伦、吴彦祖本身受潮流文化影响很深,重金属、朋克、漫画、游戏等时尚元素在影片中都有呈现,Angelababy、冯绍峰、彭于晏这样当下最“潮”的流行偶像在大银幕上的组合也甚少在打银幕上出现,新鲜感十足。

保守派:  
流水线商业作品质量有保证  
如果对于“怪咖大集合”不感

兴趣,好莱坞出品的《环形使者》和“中莱坞”出品的《铜雀台》至少是流水线上的爆米花作品。

围绕“杀掉未来的自己”展开故事的《环形使者》在海外的试片好评不断,甚至被与《盗梦空间》相提并论。该片基调偏于黑暗,特效场面基础上的追杀与逃亡显得极为前卫,阴谋与悬疑步步为营,张力十足。

《铜雀台》讲的则是曹操的故事,很明显,卖的也是周润发的金字招牌。电影围绕着一个“杀”字展开,有人融情,有人使色,有人弄权,有人设谋,目标都是曹操。故事讲的精彩,但对于爱讲历史真实的观众来说,可能就要“悲剧”了。《铜雀台》彻底颠覆了曹操内心藏奸的历史形象,反而成了忧国忧民、舍己为天下的大爱形象。

谈情说爱派:  
男欢女爱犀利刻画

难得的国庆假期,看电影自然是情侣们必选的娱乐方式。《危险关系》、《二次曝光》则绝对能满足情侣们在电影院你浓我浓的需求。

《危险关系》由韩国导演许秦豪执导,张柏芝、张东健联合章子怡三位国际巨星出演,影片背景设定在上世纪30年代,讲述的是张东健

饰演的“富二代”同张柏芝饰演的大上海女实业家以及章子怡饰演的大学教授遗孀三人之间的情感纠葛。

相比以往几版的风月激情,许秦豪从一个新的视角,从人文的高度、人性心理需求的层次来诠释了法国作家拉克洛这部极具争议的小说。电影对男欢女爱的刻画十分犀利,不过,对于男性观众而言可能会稍显“甜腻”。值得欣喜的是,已被套上“烂片女王”头衔的张柏芝,终于在《危险关系》献出了能和她影后桂冠相得益彰的表演。

帮助范冰冰从花瓶成功转型的导演李玉,在9月29日也献上了新片《二次曝光》。《二次曝光》虽然不如李玉同范冰冰之前合作的《苹果》那么赤裸,但范冰冰全程不穿内衣的突破演出,也确实为电影“增色”不少。

作为范冰冰与李玉的第三度合作,两人的默契自然不言而喻。这并不是一个简单的三角恋故事,挖掘人性的黑暗面将成为本片最大的看点,从密友反目歇斯底里的争吵,到独自一人空洞的目光,爱情、亲情和无法治愈的疼痛,都是李玉特有的人物写真风格,也将成为对范冰冰演技的另一个挑战。

## 观话剧

### 爆笑喜剧、惊悚悬疑剧任你选

国庆不但是旅游黄金周,更是演出黄金周,话剧市场也热闹非凡。

首要推荐百老汇悬疑惊悚喜剧《死亡陷阱》,该剧曾在美国百老汇连续上演500多场,是百老汇历史上连续演出时间最长的惊悚悬疑喜剧。该剧在上海话剧艺术中心演出至10月7日。

假期自然也少不了喜剧《危机双轨》也是首选。剧中描述了一个男人事业家庭都稳定,就开始想要找寻刺激,以证明自己并未渐渐老去。观众欣赏这部喜剧的同时,能够从中得到一些思考。该剧在上海大剧院小剧场上演至10月7日。

《拾叁系列之春色撩人》可完全是爆笑剧了。剧里,亿万豪宅和无家可归共存,兰博基尼与拖拉机同

在,物价和神七齐飞,石油跟茅台一色。既有郭广昌,也有郭美美。既有奥运会世博会,也有红十字会。该剧国庆在上海话剧中心上演。

爱情啊,美丽带刺的玫瑰,无论什么时候,生活中都不可或缺。我们不能错过时尚爱情轻喜剧《英俊与美丽》。剧中,名不见经传的电视节目主持人宋美丽本想在富豪相亲会上搞定家财万贯但行踪神秘的高富帅曹十亿,不想却与名不见经传的富豪跟班张英俊展开了一段回归自我和寻找真爱的旅程。

当美丽遇见英俊,大胆喊出想要嫁个有钱人的心声,更要无畏地追求真爱的她会如何选择?你,又会如何选择?到上海话剧艺术中心一起去选择吧。  
记者 闵慧

## 品鉴展

### 畅游“两宫”让艺术熏陶一下自己

中华艺术宫和上海当代艺术博物馆“十一”的开幕,彻底打破了国庆游玩的格局,使得这场所谓“长假嘉年华”多了一份沉甸甸的文化厚重感。那么“两宫”真正的看点又在哪儿呢?

依本报记者之见,“两宫”的看点当然首先是展品。以中华艺术宫为例,开幕5天展览,1400余件展品,其中上海各大艺术机构的“镇馆之宝”可谓倾巢而出。

上海美术家协会所藏任伯年的《群仙祝寿图》、上海美术馆所藏吴冠中捐赠的杰作、上海中国画院所藏林风眠和程十发的作品都是难得一见的艺术珍品。这次因为艺术宫的机缘而汇集于此,实为艺术展览界的盛事。

而上海当代艺术博物馆承办的2012上海双年展,也是该奖项告别上海美术馆之后的一次全新面貌。以记者过去采访过的4届双年

展来看,这个展览从来都是以最通俗易懂的形式来阐释一个关于城市的思考。策展人邱志杰力图通过大型铁制装置《千手观音》、18米高的《变形金刚》这类展品来阐述“重新发电”这个主题。

此外不容忽视的是,上海双年展作为一个具有实验性和先锋性的当代艺术展,其本身也是普通观众一探中国当代艺术已走到何种地步的窗口。  
记者 郦亮



中华艺术宫已做好迎客准备。  
本报资料图 记者 丁嘉 摄

## 看演出

### 欧美、韩流、巨星、小清新都来了

高端派

云集了多位高端欧美大牌的西岸音乐节,绝对应该去一下。世界著名电影导演库斯图里卡所率领的无烟地带、法国国宝级的音乐家扬·提尔森,两度获得“格莱美”最佳男歌手奖的美国流行巨星迈克尔·波顿将分别压轴10月1号到3号这3天的演出。

小资派

玩小资、小清新的,选择面比较广。既可以在西岸音乐节听黄耀明、何韵诗、周云蓬、苏打绿这些音乐节的常客,也可以去东艺看戴佩妮这样的歌手,虽然号召力不大,但歌算很有特点,也亲切。此外,陈绮贞在奔驰文化中心的中韩歌会上会领衔中国歌手和韩国歌

手PK,喜欢她那个调调的,可以去看看。

巨星派

五月天毫无疑问是现在华语乐坛的第一天团,他们10月4日、5日、7日在虹口足球场唱三场,号称要吸引10万人,目标看来并不难实现。加上是唱摇滚的,现场气氛狂热是毫无疑问的了。

韩流派

最近并没有超大牌的韩星单独开唱的,想要解渴的歌迷,可以在10月2日晚到奔驰文化中心举行的中韩看歌会看,金长勋、Super Junior-M、EXO-M都会上场不短的时间,尤其是两个组合,现在在内地的人气很不错。  
记者 陈宏